

打通生命通道， 守护生命之路



模拟逃生。



认识消防器材。



现场观摩学习。



施画消防标线让“生命通道”更规范。

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 卢淑芹

火灾面前，生命以秒记数，拯救生命经不起等待，消防车通道容不得占用堵塞。为规范消防车通道管理，确保消防车通道畅通，有效解决占用、堵塞、封闭消防车通道和妨碍消防车通行的各类问题，金家岭街道对违法占用、堵塞消防车通道等问题突出的住宅小区开展消防车通道专项治理行动，打通“生命通道”，守护“生命之路”。

强力推动 打响畅通“生命通道”攻坚战

整治行动重点围绕消防车通道存在的突出问题，开展排查整治，消除火灾隐患，为“生命通道”护航。

明确任务压实责任、细化措施务实推进。整治行动开展以来，街道已经连续两次召开消防车通道专项整治现场示范观摩会议，就如何开展好专项整治工作，及时研究工作方法，采取切实有力措施，确保此次整治行动干到实处、落到实处、见到实效。

会议要求各社区、物业管理公司于6月底前完成辖区内消防车通道标线标志施划、可移动障碍物清理、隔离桩设置等相关工作，严格统一标准，明确整治要求，提升专项整治的质效。同时，积极联动街道应急综合救援站，点对点指导各社区开展消防安全自查自改，重点查看疏散通道是否畅通，指示牌、隔离桩是否完好有效，并开展消防演练，进一步强化

火灾反应能力和应急处置能力。

依法整治 打好畅通“生命通道”持久战

自消防车通道专项治理工作开展以来，街道组织应急综合救援站对辖区内消防车通道占用、堵塞等情况开展调研摸排，现场查看了各区域路段的消防车通道是否通畅、小区物业消防车通道管理是否落实等情况，掌握底数，摸清情况，发现占用、堵塞消防车通道影响消防车通行的问题隐患，及时提出整改意见。采取发送短信、贴单提醒、物业锁车、交警拖车等方式，对消防车通道堵塞、拒不整改、僵尸车等占用消防车通道“顽疾”进行清除。

专项行动开展以来，共发现消防车通道被占用、堵塞等违法行为191处，清理占用消防通道的杂物、货物66处，更新划设消防标识标牌154处，拖离车辆13台。

全面发动 打赢畅通“生命通道”主动战

为进一步提高居民的消防安全意识，金家岭街道结合辖区实际，积极谋划，多措并举持续加大消防安全宣传力度。

充分发动物业工作人员、网格员、安全员，采取入户登门提示、面对面发放资料、张贴挂图通告、设置醒目警示等多种方式，广泛开展法治宣讲和常识宣传，引导居民增强保持消防通道畅通的意识，消除麻痹大意思想。同时，充分调动居民

参与安全整治的积极性，鼓励大家积极举报占用、堵塞消防车通道等隐患问题。

通过此次整治行动，进一步提高了居民对消防车通道畅通的重要性的认识，也对存在侥幸心理的居民起到警示作用。下一步，金家岭街道将持续开展消防车通道专项治理行动，督促整改违法占用消防车通道的问题，建立长效机制，彻底打通百姓的“生命通道”，保障人民生命财产安全。

相关链接：让安全一路“童”行

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 李红

为进一步增强幼儿消防安全意识，提高紧急疏散逃生能力，做到在发生火灾时，科学正确地处理，有序、快速、安全地疏散，确保生命安全，5月23日上午，鲁信长春社区联合埠东消防站开展消防演练培训。

活动现场，消防员为小朋友介绍了日常生活中的消防知识，如灭火器、消火栓、疏散标志等，同时告诉小朋友们一些逃生方法及注意事项，并带来了仿真火焰和灭火器，指导小朋友们进行“灭火”。通过消防员绘声绘色的讲解，小朋友们知道了火灾逃生时要“弯腰低头，捂住口鼻，根据安全指示标识走”的口令，大家排成队来到户外，完成了本次模拟逃生。通过此次消防演练培训，增加了幼儿的消防常识，为营造良好的消防安全环境打下了坚实的基础。